

# ГРАНИ ПОСЕЛКА И ГОРОДА

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходила под сильным впечатлением, вызванным решениями XXIII съезда партии. И, естественно, мы, как и каждый избиратель, самокритично оценивали то, что нами сделано, и то, что предстоит сделать. Многие дела соизмеряли с позиций своего рыбацкого поселка.

В Директивах съезда поставлена, как одна из насущных задач, — осуществление мероприятий по устранению различий в культурно-бытовых условиях жизни деревни и города. Рабочий поселок занимает как бы промежуточное положение между городом и селом. Это видно на примере нашего поселка Октябрьского. Песчаная коса на протяжении 9 километров обживается по-городскому. Рыбацкая улица застроена трехэтажными типовыми жилыми домами. Там же размещено профессионально-техническое училище. Ежегодно на рыбопромышленные предприятия получают путевки свыше двухсот юношей — механиков, слесарей-станочников, машинистов. По улице Комсомольской, на северной окраине поселка, больница городского типа, оснащенная современной аппаратурой, в которой трудятся специалисты высокой квалификации, пользующиеся у нас популярностью не меньше, чем врачи городских клиник. Напротив больницы, по Пушкинской улице, — красивое здание средней школы. Школа — показательная для всего района. В поселке три клуба и широкоэкранный кинотеатр «Рыбак». Заметно, как новое теснит старое.

Сейчас, когда мы пишем это письмо, в центре поселка, рядом с

управлением рыбокомбината закладывается фундамент 36-квартирного жилого дома со всеми бытовыми удобствами. Достраивается здание библиотеки. Твердо обещано: отпустить средств на жилищное строительство столько, сколько мы сумеем освоить.

Городской вид приобретают и производственные предприятия. В короткий срок построены четыре цеха: механические — у плавучей мастерской «Камчатская» и в колхозе им. Октябрьской революции, рыбо-разделочный и цех роторной морозки — в комбинате.

Мы не имеем цифр, чтобы назвать сумму затрат на капитальное строительство. Знаем, что денег отпускается много и наш поселок преобразуется, приобретает черты промышленного городка.

Естественно, как и каждому любящему свой населенный пункт, нам видно не только положительное, но и недостатки в удовлетворении культурных и бытовых потребностей рыбаков, обработчиков, работников торговли и многочисленной интеллигенции — врачей, учителей, инженеров.

Скажем о такой детали. Протяженность тротуаров в нашем поселке достигла трех километров. Может быть у тех, кому не доводилось ходить по песку в осеннюю и весеннюю слякоть, эта цифра вызовет недоумение. Для нас же она много значит. В клубе и в кинотеатре нынче не увидишь обуток в сапоги. Все — в модельной обуви. Какая обувь — такая и одежда. Появилась в поселке пошивочная мастерская, элегантнее стали одеваться девушки и женщины. Приедет в поселок

рикмахер — художник, обязательно подметишь его работу по прическам и укладкам.

Быт и культура взаимосвязаны, едины и многообразны. Вот почему не всегда можно установить очередность затрат на одном, а экономию — на другом. Эта «очередность» остро замечается, вызывает огорчения и, нередко, недовольство.

Так, например, принял райбыткомбинат от Октябрьского рыбокооп мастерские по бытовому обслуживанию. Вначале почувствовалось, что нововведение принесет пользу. Но с выводами поспешили. Громко названное «фотоателье» вскоре стало походить на копильный цех. Не ставшее популярным среди жителей поселка ателье закрыли. Разъезжаются в другие поселки мастера-парикмахеры. А ведь, казалось, требуется немного: построить здания для мастерских, которые бы отвечали современным требованиям, не кустарничать, не экономить на том, на чем нынче экономить нельзя. Ведь ясно, что у профессионального фотографа много конкурентов — фотолюбителей. И он, профессионал, должен быть подлинным художником в своем деле, задавать тон. Как видите, старая мерка «пятиминутка» нынче не подходит.

В нашем поселке все еще острой остается проблема жилья. И, на наш взгляд, надо делать все возможное, чтобы как-то сгладить нынешнее положение. Банями издавна славится Север. Две бани, построенные очень давно, когда-то были достаточными, чтобы обслужить небольшое количество постоянных жителей. Теперь же они оказались тесными. А где теснота, там нарушаются санитар-

ные нормы. Прачечные... Как бы они облегчили труд женщин! Мы имеем ввиду прачечные общественного пользования: соответственно оборудованные здания, в которых были бы стиральные машины, сушилка, электроутюги и т. д.

Рождаемость в нашем поселке завидная. Через день — новосел! К сожалению, это отрадное явление не всегда находит отражение в наших планах. Правда, сейчас заканчивается строительство здания детского сада на 150 мест. Но само здание не отвечает всем требованиям (оно строится не по проекту). Для детей надо строить с особой любовью и брать за пример лучшие здания детских комбинатов, сооружаемых в городах. Нельзя упрощать, чтобы потом, через два-три года, — перестраивать. Заметим, кстати, что «перестройки» и «достройки» занимают большой удельный вес в затратах на жилье.

Мы уже сказали о тротуарах. Они еще не связали все улицы и переулки поселка. Но все-таки что-то сделано. А вот дороги — нетронутая целина. Только небольшие участки выравниваются. А с центрального поселка до третьей базы трудно проехать на автомашине.

Недавно плавмастерская сделала

автобус, но маршрут его небольшой: улицы Комсомольская — Пушкинская. Постоянно курсируют автомашины колхоза и рыбокооп до второй и третьей баз. Но ездить на них трудно. Учащиеся тратят около часа, чтобы доехать от колхозного поселка до школы.

Перечисленные предложения не имеют общесоюзного значения, они касаются депутатов поселкового Совета и всех нас, жителей поселка рыбаков. Все, о чем мы рассказали, будем устранять сообща. Но вот что, на наш взгляд, заслуживает внимания. За последние годы расширены права местных Советов. Во многом мешают правильному решению бытовых вопросов ведомственные барьеры. Комбинат строит для себя, рыбокооп — для себя... Думается, что всем жилищным и культурно-бытовым строительством (финансированием, планированием) должны заниматься Советы. Тогда не будет диспропорции в строительстве детских учреждений и клубов, тротуаров и дорог, жилья и бань. Будет быстрее стираться, различие поселка с городом.

Н. ЩЕРБАКОВ.

Створщик.

А. МАЛЯКАНОВА.

Сетеповивщица.